



中共中央国务院关于加快建设全国统一大市场的意见

(2022年3月25日)

建设全国统一大市场是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。为从全局和战略高度加快建设全国统一大市场,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进

工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,统筹发展和安全,充分发挥法治的引领、规范、保障作用,加快建立全国统一的市场制度规则,打破地方保护和市场分割,打通制约经济循环的关键堵点,促进

商品要素资源在更大范围内畅通流动,加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场,全面推动我国市场由大到强转变,为建设高标准市场体系、构建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。

(二)工作原则

——立足内需,畅通循环。以高质量供给创造和引领需求,使生产、分配、流通、消费各环节更加畅通,提

高市场运行效率,进一步巩固和扩展市场资源优势,使建设超大规模的国内市场成为一个可持续的历史过程。

——立破并举,完善制度。从制度建设着眼,明确阶段性目标要求,压茬推进统一市场建设,同时坚持问题导向,着力解决突出矛盾和问题,加快清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法,破除各种封闭小市场、自我小循环。(下转第六版)

习近平的人民情怀

新华社记者

树高千尺,其根必深;江河万里,其源必长。

从小村庄到党中央,从农村大队党支部书记到党的总书记,习近平始终心怀家国、躬身为民。

“作为国家领导人,人民把我放在这样的工作岗位上,我就要始终把人民放在心中最高的位置”。

来自人民、为了人民、依靠人民。人民赋予了人民领袖宽广的视野、博大的胸怀、奋进的力量,人民领袖团结带领人民开创新时代历史伟业。

深深扎根人民,始终信仰人民——

“我在黄土地上生根、发芽,在红土地上成长、发展,是党和人民将我培养成人”。

2021年10月21日,山东东营,黄河入海口。

正在这里考察的习近平总书记走进一块示范田,俯身摘下一个豆荚,一撮一捻,仔细察看成色,顺手将一颗大豆放进嘴里,细细咀嚼:“豆子长得很好。”

这一幕,让一旁的农技负责人罗守玉既惊讶又感到亲切:“这是老农民才有的动作呀。”

劳动的底色,铸就了为民的本色:2012年,阜平踏雪,盘腿炕上炕;2018年,汶川考察,转磨磨豆;2019年,首都植树,扛锹铲土……不经意间自然流露,映照的正是岁月不改的人民情怀。

这份情怀,积淀着红色基因。

2021年6月25日,习近平总书记带领中共中央政治局同志来到北大红楼。

展厅内,刊载着李大钊名篇《庶民的胜利》的《新青年》杂志原件前,习近平总书记细细观看。

从“绝大多数人的,为绝大多数人谋利益的独立的运动”到“庶民的胜利”,革命先

驱深刻指明我们的事业“将永远存在”的历史必然。

追忆当年,梁家河窑洞炕头一灯如豆:《为人民服务》短短数百字,习近平爱不释手;《愚公移山》《纪念白求恩》常学常新,信念闪耀。

在新时代,习近平总书记一次次沿着风雨来路,感悟共产党人的为民初心:

华东革命烈士陵园,细思水乳交融、生死与共的沂蒙精神;晋绥边区革命纪念馆,强调“永远保持对人民的赤子之心”;淮海战役纪念馆,感慨“小推车推出来的胜利”……

心中装着人民,手中握着真理,脚踏人间正道,未来无比宽阔。习近平总书记用“三个不能”表明心迹:

“我们必须把人民利益放在第一位,任何时候任何情况下,与人民群众同呼吸共命运的立场不能变,全心全意为人民服务的宗旨不能忘,坚信群众是真正英雄的历史唯物

主义观点不能丢。”

这份情怀,来自于成长经历。

2015年2月13日,“黄土地的儿子”回家了。

当年的老朋友拉着习近平总书记的手,还是那么亲切。总书记还能一一叫出他们的小名,“那时我和梁家河村结下了缘分,注定了今天会与你们相见。”

40年前离开梁家河的那天早上,院子里早早挤满了送行的乡亲,大家一声不响等他起床。推开门的那一刻,习近平流下热泪。当年在梁家河的每一个细节,都触动过年轻习近平的心。

下地吃饭,知青的玉米团子黄澄澄的,老乡说:“这是真粮食。”看老乡的糠团子差很多,习近平主动换着吃。

糠团子热量少,习近平饿得顶不住了,打开老乡的饭包,玉米团子还放着:“你们咋都不吃玉米团子?” (下转第七版)

景俊海在检查指导中医药疫情防治工作时强调

充分发挥中医药独特优势作用 助力吉林夺取疫情防控全面胜利

本报4月10日讯(记者黄莺)今天下午,省委书记景俊海到长春市中医院、长春中医药大学,实地检查指导疫情防控、中医药防治工作,看望慰问一线医护人员。景俊海强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控 and 中医药工作的重要讲话重要指示精神,坚持中西医结合、中西药并用,充分发挥中医药在新冠肺炎预防、治疗、康复中的独特优势作用,持续提高中医药预防治疗覆盖面,更好保障群众生命安全和身体健康,助力吉林夺取疫情防控全面胜利。

长春市中医院正准备转为黄码医院,专门为密接、次密接和封控区、管控区隔离人

员提供医疗服务。景俊海实地察看准备工作进展,向一线医护人员问好,要求尽快完成黄码医院改建,及时投入使用并向社会公布,更好满足群众正常就医需求。他叮嘱医护人员做好自我防护,严格按照规范操作,坚决防止发生院感。

在长春中医药大学,景俊海主持召开座谈会。国家中医药局医政司副司长郝媛媛,中国中医科学院广安门医院呼吸科主任李光照,长春中医药大学校长冷向阳,长春市中医医院党委书记、院长孙良金,国家岐黄学者、国家百强人才、长春中医药大学附属医院常务副院长王健,国家青年岐黄学者、长

春市中医院副院长石贵军,长春中医药大学附属医院肺病科主任任仕丽,长春市医院心内科主任杨娜等8位中医药专家学者、一线医护人员发言。

景俊海强调,当前,我省疫情防控取得阶段性成果,中医药在阻断疫情传播、加快患者治愈、增强康复效果等方面发挥了重要作用。要进一步加大研发生产力度,针对奥密克戎变异毒株特点,研制更加科学精准的预防干预指导方剂,积极同东欧、修正、东宝等知名药企合作,加快组织生产、扩大产能,确保中药满足需求、足量供应。要进一步加大临床应用力度,按照国家第九版诊

疗方案要求,对隔离人员、封控管控人员、医护人员、检测人员、保供人员、下沉干部、社区工作者、返校学生、建筑工人等高风险群体进行中药提前干预,对轻型、普通型、重症、危重症患者要分类施治、对症用药,有效提高治愈率、降低感染率。要进一步加大救治救治力度,切实做到疫情防控和医疗服务两手抓、保方舱救治和保群众就医两手硬,切实保障群众生命安全和身体健康。要进一步加大总结宣传力度,科学总结中医药治疗预防的好经验好做法,全面宣传普及中医药在疫情防控中的独特优势,有效提升群众疫情防控意识和预防能力。

为党和人民燃尽生命之火

——追记吉林省优秀共产党员、抗疫志愿者孙勇

本报记者 李抑媯

抗疫一线党旗红

他是抗疫战友眼中勤勤恳恳、不知疲倦的勇士;他是同事心中爱岗敬业、乐于助人的好榜样;他是家里的顶梁柱,是责任在肩的丈夫、儿子和父亲……

3月13日,39岁的长春市规划编制研究中心高级工程师孙勇在开展疫情防控志愿服务时,因过度劳累,心脏病突发,送医院后不幸因公殉职。他的生命时钟,永远定格在疫情防控的一线,定格在这个乍暖还寒的春天。

在战“疫”一线勇当急先锋

3月的长春,长风猎猎。新冠肺炎疫情卷土重来。英雄们听到召唤,匆匆奔赴战场。

3月10日,孙勇第一时间响应长春市直机关党工委和单位机关党委号召,作为第一批志愿者赶赴长春市二道区东盛街道亚泰社区开展志愿服务。连续两天,他深入小区进行居民核酸检测调查和动员,累计走访小区居民300余户,对近2000名社区居民进行两轮核酸检测情况统计。

13日,在不间断工作的6个小时里,孙勇身穿防护服,滴水未进,一遍遍重复提醒居民“打开吉祥码”“保持安全距离”,一

遍遍耐心为老龄居民下载吉事办小程序、进行验证,一次次往返引导居民开展核酸检测……11时30分左右,他突然不适,在众人的一再劝说下,才被迫中断志愿服务,随即被送往中日联谊医院急诊中心就诊。

“被120接走的时候,他的同事还跟我说,孙勇哥让我告诉你,他没事,休息一会儿,打个针就好了,放心吧,等他回来!”亚泰社区居委会副主任邢艳萍哽咽道,自己怎么也想不到,孙勇就这样匆匆走了。

把初心写在抗疫行动上 把使命落在一线岗位上

文帆 奎龙

办好中国的事情,关键在党。任何事业都离不开共产党员的先锋模范作用。

什么是共产党人?习近平总书记深刻指出,关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。共产党员不仅是一种称号,更是神圣的责任。一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。面对任何困难、任何挑战、任何风险,只要共产党员首先站出来、敢于冲上去,就能把群众带动起来、凝聚起来、组织起来,打开一片天地、干出一番事业。

疫情防控是“国之大者”,在这样的关键时刻、危难关头冲上去、豁出来,是对初

心使命的践行,体现的是价值追求,彰显的是忠诚本色。吉林是英雄辈出的土地,是具有光荣传统的土地,共产党员的荣光在一代代奋斗者的接力中赓续传承,在一场场大仗硬仗中持续闪耀。本轮疫情发生以来,全省广大党员闻令而动、向险而行,纷纷请战到前线,舍生忘死冲在最前沿,在医院、在方舱、在社区、在保供等各个阵地各个岗位勇当先锋、敢打头阵,充分发挥了先锋模范作用。在抗疫这个没有硝烟的战场,涌现出一大批事迹感人、催人奋进的模范典型,孙勇、田杰、贺晓燕是其中的优秀代表,他们为维护人民群众

“虽然只有短短4天的相处,但他认真负责的工作态度,让我印象深刻。”邢艳萍说,“每天早上5点多,他就到社区报到。在开展核酸检测过程中,他常常用暖心的话语、乐观的态度,舒缓居民的焦虑情绪,大家对他都非常认可。那天我还说,等战胜疫情,我们要好好请他吃顿饭……”

然而,这个约定如今成了邢艳萍心中永远的遗憾。

孙勇的同事,长春市规划编制研究中心工程师李宝山和他一起搭档做志愿者。“日常工作中,孙勇时刻发挥党员先锋模范作用,处处以身作则,处处争作表率。这次长春发生疫情,他第一个报名、第一批前往抗疫前线。” (下转第八版)

的生命安全和身体健康献出了宝贵生命,用实际行动诠释了共产党员的忠诚与担当。

共产党员,越是艰险越向前。疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争,攻坚冲锋的时刻尤其需要党的组织坚强有力,也更加需要党员干部挺身而出,无愧于党员称号、无愧于干部身份,冲锋在第一线,战斗在最前沿,始终勇于担当作为、敢于牺牲奉献,把初心写在抗疫行动上,把使命落在一线岗位上。要咬紧牙关、争分夺秒、迎难而上,精神再振奋、责任再落实、行动再提速,一鼓作气实现疫情防控目标。

疾风知劲草。让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬,是全省每一名共产党员必须承担的责任。在抗疫一线亮身份、见行动,把新时代共产党人先锋形象树在战斗最前沿,我们就一定能团结带领人民群众打赢这场疫情防控大仗硬仗,迎接疫去春来花开时。

本报4月10日讯

(记者黄莺 于小博)今天,省委书记景俊海以视频形式主持召开高校疫情防控工作专题会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神,按照孙春兰副总理部署要求,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,一鼓作气、务求必胜,进一步巩固拓展高校疫情防控成果,坚决防止校园疫情反弹反复,全力守护广大师生健康安全。省委副书记、省长韩俊出席会议。

会上,省教育厅汇报全省高校疫情防控工作情况。教育部副部长孙尧,省委副书记、省人大常委会党组书记、副主任高广滨提出具体工作要求。

在肯定全省高校疫情防控工作后,景俊海强调,各地、各有关部门、各高校要充分认清高校疫情防控的复杂性、艰巨性和加强师生防护的重要性、特殊性,切实承担起加强疫情防控、保障师生健康的重大政治责任,分类施策、一校一策,坚决打赢高校疫情防控这场大仗硬仗。要严格落实校内所有人员健康筛查和日报制度,切实做到应查尽查。要实行采样人员校园内闭环管理,采取“抗原普筛+核酸核准”模式,切实做到应检尽检。要把校内发现的阳性感染者第一时间转到方舱医院、定点医院,切实做到应转尽转。要把密接、次密接人员及时转运到集中隔离点,切实做到应隔尽隔。要加强校内所有人员中药预防治疗,切实做到应治尽治。要严格校内管理,坚决杜绝学生聚集、窜楼层、窜寝室、不戴口罩以及服务保障人员不穿防护服等问题,切实做到应管尽管。要坚持人物、环境同防,从严管控人员进出,彻底阻断疫情进入校园通道,切实做到应防尽防。要对校园环境特别是阳性感染者活动区域、接触物品进行全面消杀,切实做到应消尽消。要保障高校防疫物资和生活物资,切实做到供应尽供。在校教职工要下沉到校园抗疫一线、充实防疫力量,切实做到应沉尽沉。要对解除隔离和治愈出院学生实行分区、分栋、分层、分类管理,严防交叉感染、疫情反弹。

景俊海要求,高校疫情防控专项工作组要强化对重点高校指导督导,各专项工作组、长吉两市和包保市(州)要坚持力量向高校集结、资源向高校倾斜、重心向高校下沉,给予最大程度支持。各高校要坚决扛起主体责任,全力做好校园管控、学生管理、物资保障、教育教学、环境消杀、返校师生安置等工作,教育引导师生成为防疫支持者、抗疫参与者、攻坚克难奉献者、正能量传播者。要稳步恢复正常教育教学秩序,扎实做好复学复课准备、就业指导服务等工作。要深入挖掘报道高校抗疫先进典型与感人事迹,为高校防疫工作有序开展营造良好环境。

韩俊强调,要之又细做好高校突发疫情应急处置,建立第一时间报告制度,周密安排核酸检测、流调排查、隔离转运等环节工作,迅速阻断传播扩散链条。严格做好校园闭环管理,严格落实封控措施,坚决防止“破环”导致校门失守。制定严密的专业环境消杀方案,确保消杀彻底、环境安全。抓紧组织符合解除隔离条件学生返校,加快隔离资源周转,尽快恢复学校秩序。

胡家福、李悦、张忠、张志军、张惠恩、阿东、刘金波、安立佳、蔡东、韩福春、李伟、李龙熙、韩沐恩、安桂武在各会场参会。

导读

寂静的厂房再次响起机器的轰鸣声——
九台按下复工复产“快进键”

从2.7倍到3.9倍——
这是我们迈向胜利的足音

▶▶均见第二版

本版编辑 王立新 刘洋